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FIERA DELL’ELETTRONICA - 14/15 MAGGIO 2022 - CENTRO FIERA MONTICHIARI (BS)
ELETTRONICA, INFORMATICA, HIGH-TECH, RADIO D’EPOCA E VINILE:
A MONTICHIARI UN APPUNTAMENTO DA NON PERDERE 
PER COLLEZIONISTI E APPASSIONATI
IN FIERA TECNOLOGIE DI ULTIMA GENERAZIONE, MATERIALI DI CONSUMO, ACCESSORI
ED UN PROGRAMMA DI EVENTI SPECIALI PER RADIOAMATORI
SPAZIO AL COLLEZIONISMO CON “RADIOMERCATINO DI PORTOBELLO” E AREA VINILI
RADIO ART DÈCO DEGLI ANNI ’30 NELLA MOSTRA A CURA DI A.I.R.E 

(Montichiari 11 maggio 2022) Sabato 14 e domenica 15 maggio, al Centro Fiera di Montichiari (BS), torna l’appuntamento con la Fiera dell’Elettronica, la mostra mercato dedicata ad informatica, elettronica, hi-tech, radio d’epoca, componentistica ed attrezzature per il radiantismo. La 56a edizione offrirà a collezionisti e appassionati un’occasione unica per valutare da vicino le migliori offerte del mercato e pezzi unici da collezione.
La Fiera dell’Elettronica si compone di più aree speciali: Radiantistica Expò, con il meglio dell’offerta commerciale e dell’informatica di consumo; il Radiomercatino di Portobello, con un’ampia panoramica di radio d’epoca e materiali da collezione; l’Area Ham Radio dedicata alle tecnologie d’avanguardia per radioamatori; la Fiera del Vinile, una sezione interamente dedicata ad un supporto che ha fatto la storia della musica e non smette di conquistare collezionisti di ogni età.
RADIO ART DÈCO: IN MOSTRA UNA COLLEZIONE DI MODELLI PHILIPS DEGLI ANNI ‘30 
L’appuntamento con la Fiera dell’Elettronica è impreziosito da una mostra di grande interesse promossa dall’AIRE (Associazione Italiana per la Radio d’Epoca). Nel padiglione 5, infatti, i visitatori avranno modo di apprezzare un’esposizione che attinge alla collezione privata del socio Roberto Tancredi. Si tratta di una raccolta di modelli di radio d’epoca in stile “Art Déco” prodotti dalla Philips tra il 1930 ed il 1935 nei vari stabilimenti presenti in quel periodo in Europa ed in Australia. In mostra, 53 esemplari tra radiogrammofoni e radioricevutori, di cui 40 di tipo “soprammobile” e 13 di tipo “consolle”. Modelli particolarmente rari e pregiati, dal fascino stilistico inconfondibile, che i visitatori della Fiera dell’Elettronica avranno modo di ammirare da vicino, in un’esposizione che ripercorre l’evoluzione di oggetti davvero unici.
RADIOMERCATINO DI PORTOBELLO: ALLA RICERCA DI OGGETTI DA COLLEZIONE
Alla Fiera dell’Elettronica è confermata la presenza del Radiomercatino di Portobello, la mostra scambio dedicata alle radio d’epoca e ai materiali usati e da collezione. La 42a edizione porta in fiera un’esposizione di radio e materiali d'epoca che faranno la gioia di tutti gli appassionati. Il layout espositivo e la presenza di una panoramica completa di rarità e pezzi unici garantirà ai visitatori un’esperienza piacevole e appagante.
AREA HAM RADIO: IN MOSTRA I MARCHI MONDIALI DEL SETTORE
L’espressione “Ham Radio” è sinonimo di “Amateur Radio” ed identifica il vasto mondo dei radioamatori e appassionati di radiotrasmissioni nell’accezione più ampia del termine. L’AREA HAM RADIO è dedicata proprio a questo particolare settore e vede la partecipazione di una selezione di espositori altamente specializzati del settore radioamatoriale. In mostra, apparati RTX e accessori di ultima generazione, tra cui sono annoverati i principali marchi mondiali del settore.
VINILE: UNA PASSIONE SENZA TEMPO CHE UNISCE LE GENERAZIONI
In occasione della Fiera dell’Elettronica 2022 torna la Fiera del Vinile, una sezione interamente dedicata agli appassionati di musica e dischi in vinile. I padiglioni del Centro Fiera di Montichiari daranno spazio a mille occasioni da non perdere per i collezionisti, sempre alla ricerca per pezzo raro o della rarità più ambita, ma anche per i semplici curiosi che stanno riscoprendo questo supporto unico, capace di unire le generazioni e catturare le melodie che hanno fatto la storia.
CONTEST UNIVERSITY ITALY: IL CONTESTING INTERNAZIONALE FA TAPPA A MONTICHIARI
Appuntamento ormai storico della Fiera dell’Elettronica, la Contest University Italy si conferma l’evento clou dedicato ai radioamatori e torna sabato 14 maggio, con un parterre di relatori di spicco e argomenti di grande interesse per radioamatori e appassionati di tecnologia. I Contest sono l’aspetto agonistico dell’attività dei Radioamatori ed offrono un infinito divertimento agli operatori di tutto il mondo. La Contest University è stata fondata da Tim Duffy K3LR, proprietario di una stazione da Contest in Pennsylvania (USA) prestigiosa e vincente. Duffy intuì la necessità di fornire una fonte di istruzione a tutti i Radioamatori che desideravano conoscere il mondo dei Contest (detto anche Radio – Sport). Una passione che non conosce davvero confini e accomuna molti amatori anche nel nostro Paese.
L’appuntamento con la 56a edizione della Fiera dell’Elettronica, dunque, è al Centro Fiera di Montichiari (BS) nelle giornate di sabato 14, dalle 9.00 alle 18.00, e domenica 15 maggio, dalle 9.00 alle 17.00. Il costo del biglietto, acquistabile alle casse in fiera o online dal sito www.radiantistica.it/biglietti-online, è di 8,00 euro (6,00 euro il ridotto per ultra sessantacinquenni). 
Come previsto dalla normativa vigente, per accedere alla Fiera dell’Elettronica NON è richiesto il Green pass e NON è obbligatorio indossare la mascherina.
















UN’ESPOSIZIONE DI RADIO D’EPOCA DALLO STILE INIMITABILE
RADIO ART DÈCO: NELLA MOSTRA A CURA DI A.I.R.E. 
UNA COLLEZIONE UNICA CON MODELLI PHILIPS DEGLI ANNI ‘30

Come da tradizione, l’appuntamento con Fiera dell’Elettronica è impreziosito da una mostra di grande interesse promossa dall’AIRE (Associazione Italiana per la Radio d’Epoca). Nel padiglione 5, infatti, i visitatori avranno modo di apprezzare un’esposizione che attinge alla collezione privata del socio Roberto Tancredi.
Si tratta di una raccolta di modelli di radio d’epoca in stile “Art Déco” prodotti dalla Philips tra il 1930 ed il 1935 nei vari stabilimenti presenti in quel periodo in Europa ed in Australia.
In mostra 53 esemplari tra radiogrammofoni e radioricevutori, di cui 40 di tipo “soprammobile” e 13 di tipo “consolle”. Modelli particolarmente rari e pregiati, dal fascino stilistico inconfondibile, che i visitatori della Fiera dell’Elettronica avranno modo di ammirare da vicino, in un’esposizione che ripercorre l’evoluzione di oggetti davvero unici.
La maggior parte di essi, infatti, è dotata di circuito elettrico del tipo ad amplificazione diretta o “TRF”, ribattezzato “Superinduttanza”, che in quegli anni Philips aveva brevettato e pertanto continuava ad utilizzare nonostante esistesse già il più moderno circuito di tipo “supereterodina”.
Lo stile Art Déco, nato nei decenni precedenti, venne applicato agli apparecchi radiofonici solo negli anni ’30. In precedenza venivano prodotti sotto forma di “austere cassettine” senza particolari connotazioni stilistiche. Da lì in poi, la svolta con la creazione di modelli dalle linee inconfondibili che conservano intatto il fascino di allora.
“Un ringraziamento particolare va all’amico Roberto Boldori che ha contribuito al restauro tecnico di alcuni esemplari”, spiega Roberto Tancredi, curatore della mostra. “Ringrazio inoltre il professor Cesare Monaco e l’artista Elena Monaco che hanno contribuito al restauro conservativo delle tele e dei mobili.”
La mostra, dunque, proposta nell’ambito della Fiera dell’elettronica, è un’occasione unica per tutti gli appassionati di radio e storia.












ALTA SPECIALIZZAZIONE CON IL SALONE HAM RADIO
APPARATI RTX E ACCESSORI DI ULTIMA GENERAZIONE
CON I PRINCIPARI MARCHI MONDIALI DI SETTORE

Nell’ambito della 56a edizione della Fiera dell’Elettronica è confermato l’appuntamento con l’AREA HAM RADIO, uno spazio ad alta specializzazione in cui espositori del settore radioamatoriale presenteranno apparati RTX e accessori di ultima generazione, con la presenza dei principali marchi mondiali del settore.
L’espressione “Ham Radio” è sinonimo di “Amateur Radio” ed identifica il vasto mondo dei radioamatori e appassionati di radiotrasmissioni nell’accezione più ampia del termine. 
L’AREA HAM RADIO, dunque, contribuisce ad alzare il livello di specializzazione dell’evento, con materiali ad alto contenuto tecnico e soluzioni specifiche per i radioamatori più esigenti.
ESPOSITORI:
Antenna HUB srl / Antenne Ultra Beam – Alex Loop e RTX Qrp Xiegu
Antenna Plus Lodi / RTX e accessori per Radioamatori
Borgia Franco / Valvole – Componenti Elettronici – Surplus – Libri – Strumenti di misura
CSY&SON srl / Importatore e Distributore Ufficiale Yaesu Musen co. ltd per l’Europa
             Importatore e Distributore esclusivo per l’Italia Standard Horizon
Cubicom Italia / Amplificatori Acom e Accessori
D.A.E.Telecomunicazioni / Radioricetrasmittenti – Antenne e accessori
DRA Service / Cappelini – Gadget personalizzati per radioamatori
Edizioni C & C srl / Libri e Rivista per radioamatori “RadioKit Elettronica”
Elad srl	/ RTX SDR – strumenti di misura – Accessori antenna
Ferrando GB IW1RHV / Kit elettr. e materiale per radioamatori
FlexRadio Italia	/ Flex Radio – 4O3A – Klingenfuss – Rfinderb1
GPF srl	/ Antenne
I.L.Elettronica / Rx – Tx – Yaesu – Antenne e Accessori
I0JXX di Donzello Rosanna / Antenne ed accessori per radioamatori
IK5HHA Luca Del Testa	/ Connettori e cavi coassiali – Cavetti intestati – Tasti telegrafici – Eelay sottovuoto 
   Condensatori – Accessori
ITALAB di Micalizzi / RTX amplificatori Lineari
IZ2JQE – Santopolo Antonello (Delta Fastloop) / Antenne HF – Trasformatori – Accessori
K2M / RTX Kenwood – Alinco – Polmar e accessori
Marostica Antonio / Componentistica Elettronica per satelliti e radioamatoriali
Mastrant / Funi, corde e tiranti sintetici con accessori
MoMoBeam / Antenne per radioamatori
Orlando Ham Cation / Promozione Orlando Ham Cation
OscilloWave / Strumenti di misura – Ponti – Connettori – Cavi – Toroidi – Antenne
Pispola Patrizia / Valvole – Componenti Elettronici – Surplus – Libri
Pocher – Antenne Filari / Antenne filari
RadioFrequenza srl / Radioricetrasmittenti – SDR – Accessori Radioamatoriali
Sandit / Libri per radioamatori – SWL – Elettronica
WIMO / Ultrabeam – Eantenne – YU1CF – WiMo – MicroHam – QRO.cz – DV – EURONODE

A.I.R.E Associazione Italiana Radio d’Epoca / Esposizione Esemplari Apparecchiature Radio Philips
A.R.I. – ARRL DXCC Desk – Mauro Pregliasco I1JQJ / Check DXCC
A.R.I. Associazione Radioamatori Italiani – ARI Radio Club / Rappresentanza
A.R.I. Associazione Radioamatori Italiani – Segreteria / Rappresentanza – Libri e gadget
A.R.S. Amateur Radio Society / Rappresentanza
ANGT Ass.Naz.Genio Trasmissioni / Apparati Radio Esercito Italiano
ARRL VE Esami licenza USA – Vinicio Ravizza IK2CIO / Sezione di Esami USA (Padiglione 1 / Brescia)
Associazione C.I.S.A.R. Milano / Rappresentanza, attività radiantistiche – Progetto Radio nelle Scuole
Associazione C.I.S.A.R. sez. OROBIE / Rappresentanza e attività radiantistiche
Associazione Culturale MEDITERRANEO DX CLUB – MDXC / Rappresentanza
C.O.T.A. Carabinieri On The Air / Rappresentanza
Circolo Filatelico “Guglielmo Marconi” / Annulli Filatelici Radiantistica di Montichiari e Marconiani
CTU YTALY – Contest University Italy / Rappresentanza
CW-QRS Telegram – Italia / Promozione della telegrafia Radioamatoriale
G.R.A. Gruppo Radioamatori Alpini di Cuneo / Rappresentanza
GRSNM Gruppo Radioamatori Sardi nel Mondo / Rappresentanza
I.T.C. Italian Telegraphy Club / 2° Memorial Vito Vetrano HST
Marconi Club ARI LOANO / Rappresentanza Marconi Club ARI Loano
R.C.C.B. Radio Club Colli Berici IQ3QU / Rappresentanza
Sezione A.R.I. LODI / Rappresentanza
Sezione A.R.I.BRESCIA / Rappresentanza
Wires-X Italia / Attività Radioamatoriali


CONTEST UNIVERSITY ITALY 2022
CTU 2022: TORNA L’EVENTO AD ALTO CONTENUTO TECNICO DEDICATO AI RADIOAMATORI

Sabato 14 maggio 2022, nell’ambito della Fiera dell’Elettronica si accenderanno i riflettori sulla tredicesima edizione della Contest University Italy, un appuntamento dall’elevato contenuto tecnico dedicato al mondo dei “Contest”, con un parterre di relatori di spicco e argomenti di grande interesse per radioamatori e appassionati di tecnologia.
Grazie alla presenza di relatori di altissimo livello la Contest University Italy in questi anni ha permesso a tanti radioamatori di conoscere e incontrare personaggi d’eccellenza mondiali e Italiane nell’ambito del contesting. L’edizione in programma sabato 14 maggio si concentrerà sulle ultime innovazioni tecnologiche e sull’abilità di operare un contest senza compromessi, con presentazioni operative, tecniche, descrittive e formative che avranno lo scopo di promuovere l’attività contest in ambito Italiano.
La Contest University fu fondata da Tim Duffy K3LR, proprietario di una stazione da Contest in Pennsylvania (USA) prestigiosa e vincente. Duffy intuì la necessità di fornire una fonte di istruzione a tutti i Radioamatori che desiderano conoscere il mondo dei Contest (detto anche Radio – Sport).


PROGRAMMA:
Relatori talk: IZ1LBG, IK1HJS, I5JVA, IK4LZH, DH7SA, Flex Radio, ARI Radio Club, Yota Italia.
Premiazioni Contest: ARI DX 2021 – Sezioni 2021 – Coppa ARI 2021 – Field day HF 2021 – Bande Basse Italia 2022.











FIERA DELL’ELETTRONICA
14 / 15 MAGGIO 2022
Centro Fiera di Montichiari (BS)


ORARI
Sabato 14 maggio: 		09.00 - 18.00
Domenica 15 maggio:	09.00 - 17.00



BIGLIETTI
BIGLIETTO: € 8,00
RIDOTTO OVER 65ENNI*: € 6,00
*Acquistabile solo in cassa durante i giorni di fiera
RIDOTTO RADIOAMATORI**: € 5,00
**Presentando in cassa la relativa licenza di radioamatore in corso di validità
Ingresso gratuito fino a 12 anni

www.radiantistica.it
www.facebook.com/FieraElettronicaMontichiari
www.instagram.com/fieradellelettronica



Per informazioni:
Segreteria organizzativa CENTRO FIERA S.p.A.
Via Brescia, 129 - 25018 Montichiari (BS) – Italy
Tel +39.030.961148 - Fax +39.030.9961966
www.centrofiera.it - radiantistica@centrofiera.it
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